

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 873 | MARTI, 1 SEPTEMBRIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

IN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE I

Producții suplimentare

Minerii din unitățile Combinatului minier Valea Jiului, puternic mobilizați în întrecere, raportează noi succese în întimpinarea Conferinței Naționale a partidului. În perioada lunii august, din abatajele întreprinderilor miniere Lonea, Paroșeni, Livezeni, Cîmpu lui Neag și Petrili-Sud au fost extrase producții suplimentare care totalizează 4726 tone de cărbune. Pe loc de frunte în întrecere se situează colectivul I.M. Lonea, cu o producție suplimentară de 1461 tone de cărbune. Într-o singură zi, 30 august, minerii de la Lonea, Paroșeni și Cîmpu lui Neag au raportat în total, o producție suplimentară de peste 2500 tone de cărbune cocsificabil și energetic. Întreaga producție suplimentară a fost realizată pe seama creșterii productivității muncii prin buna folosire a utilajelor din dotare și promovarea unor tehnologii moderne de extracție.

O formație de mineri ale cărei rezultate se situează, lună de lună, peste sarcinile planificate: brigada condusă de Anton Mihai, din sectorul VI A al minei Lonea.

Foto: Gh. OLTEANU

IN SECTORUL III AL I.M. DILJA

Capacitățile în funcțiune exploatate intensiv!

La finele lunii august, în evidențele dispeceratului de la mina Dilja, în dreptul sectorului III, la rubrica „producție realizată” apare o cifră cu totul nesatisfăcătoare: 46,5 la sută. Deci nu s-a obținut nici jumătate din cantitatea de cărbune planificată pentru această lună. De ce această situație cu totul necorespunzătoare și unde se află soluțiile de redresare a ei — iată principalele aspecte ale problemelor de producție, cărora le căutăm explicații în cursul investigației de față.

La prima parte a întrebării răspunsul este cât se poate de clar. El e strîns legat de gradul de exploatare a capacităților deja în funcțiune. Din cele

patru brigăzi de producție, nici una nu-și realizează productivitățile prevăzute. Ba, chiar mai mult, trei dintre ele depășesc doar cu puțin 50 la sută din nivelul planificat la acest indicator de eficiență — și doar a patra, cea condusă de Petru Pîrvan, se apropie de cifra înscrisă în preliminar (și în acest caz, „mai lipsesc” 1009 kg pe post pînă la a se atinge o productivitate de sută la sută). De ce o astfel de situație? De ce, în cazul minerilor conduși de Nicolae Toma, randamentul obținut este cu 2 600 de kg pe post sub cel stabilit? De ce brigada condusă de Nicolae

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)



Pe rețeaua unităților comerciale

Ce servim la orele dimineții!

— BRIGADA DE REPORTERI, IN RAID-ANCHETA —

În primele ore ale dimineții, mulți oameni ai muncii care se îndreaptă spre locurile de muncă ar trece și pragul unităților de alimentație publică cu gîndul de a servi micul dejun. În unitățile de profil — restaurante, bufete, cofetării, solicitanții așteaptă să-și astîmpere foamea cu preparate culinare specifice gustării de dimineață: mici, cîrnăciori, chiftele, sandviciuri, omletă, ouă moi, ochiuri, produse lactate, cafea cu lapte ori un ceai etc. Toate servite cu chifle proaspete, cornuri, covrigi, produse de patiserie și cofetărie etc. Și încă un deziderat: servirea gustărilor să fie satisfăcătoare în condiții de igienă, cu sollicititudine și operativitate, a la minut, cum s-ar spune, pentru că oamenii la acea oră trebuie să se grăbească la locurile de muncă.

Ce oferă, cum satisface aceste cerințe comerțul alimentar în unitățile de profil? Răspunsul l-a căutat brigada de reporteri ai ziarului prezenți, ieri dimineața, în postură de solicitanți ai micului dejun în unitățile comerciale de profil.

La unitatea „Bulevard”, la linia de autoservire, intrăm împreună cu primii doi clienți. S-a luat o inițiativă bună — aceea de a se deschide cu o jumătate de oră mai devreme față de programul obișnuit (ora 6) și, în consecință, pînă se va afla, vor mai trece citeva zile. În mod obișnuit, ei sînt muncitori constructori. Pentru micul dejun pot alege între ouă ochiuri, ceai, gus-

pildă, în dimineața zilei de ieri, cele două lucrătoare, Dorina Rădulescu și Eugenia Mihai, precedate în timp de șeful unității, au venit cu 45 de minute mai devreme de ora deschiderii. Au fost pregătite sandviciurile, cafeaua: se încheiau preparativele pentru servirea gogoșilor, aluatul respectiv urmînd să fie livrat de către laborator.

dește că bufetul gării își are un bun vad — nu numai pentru că este amplasat favorabil, ci și pentru că lucrătorii comerciali de aici răspund solicitărilor, atît prin diversitatea aprovizionării, cît și prin calitatea servirii, care începe... cu însăși prezența lor mai devreme. De

(Continuare în pag. a 2-a)

Comuniștii - promotori consecvenți ai acțiunii de modernizare și perfecționare

Programele de modernizare a producției, expresie a gradului de maturizare a unităților productive, reprezintă o parte integrantă a eforturilor fiecărei colectivități pentru flocirea colectivă a capacităților de producție, pentru promovarea tehnologiilor avansate — cele importante a sporirii producției și productivității muncii, a ridicării eficienței întregii activități productive.

La mina Lonea a demarat acțiunea pentru finalizarea măsurilor prevăzute pentru etapa a II-a a programului de perfecționare a organizării și modernizării producției. Este un program

de largă perspectivă, reactualizat, care cuprinde 35 de măsuri eșalonate pe cele două etape și vizează, cu precădere, perfecționarea tehnologiilor de producție a abatajelor. mo-

Prioritățile de producție, pe agenda organizațiilor de partid

dernizarea fluxurilor de transport în subteran și suprafață, extinderea micii mecanizări la transportul materialelor spre fronturile de lucru, reducerea consumurilor de materiale, combustibil și energie. Prin măsurile prevăzute, se preconizează drept eficiență o creștere a productivității muncii valorice în 1990, față de primul an al cincinalului, de 19,2 la sută.

Cum este și firesc, în baza orientărilor și indicațiilor conducerii de partid, a secretarului său general, organizația de

partid a devenit promotorul programului de modernizare, stimulatorul energiei, al puterii creatoare a formațiilor de lucru, al cadrelor de specialiști, mai ales, pentru perfecționarea organizațiilor de producție, a tehnologiilor. Urmărind îndeaproape înlăptuirea programului de modernizare, organul de partid a analizat în mod sistematic acest subiect, în ședințele comune cu c.o.m., stabilindu-se sarcini precise cadrelor de specialiști, colectivelor de creație și analizîndu-se cu atenție modul cum își îndeplinesc acestea atribuțiile în domeniul creației tehnice. În acest scop, au fost implicate direct comisia inginerilor și tehnicienilor, consiliul de creație tehnico-științifică. Aflăm la comitetul de partid, că, în cadrul minei își desfășoară activitatea 33 de colective de creație. Prin

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

Sport • Sport • Sport

INSCRIȚII

DEVENIRE

Întimplarea a făcut ca dialogul cu mai tînarul, dar binecunoscutul brigadier Vasile Florea, de la mina Livezeni, să aibă loc chiar în sala de festivități a întreprinderii, la sfîrșitul unei ample dezbateri despre creșterea producției de cărbune la această unitate minieră. Și tot împlător, ochii noștri s-au oprit pe o pictură murală, reprezentînd, pe unul din pereții sălii, scene din minierul de ieri al Văii Jiului. Nu știu care va fi fost impresia estetică a preopinului meu. Nici nu interesează în acest caz, pentru că el examina fresca din perspectiva profesionistului. Cu un interes pur documentar. „Ați putea recunoaște unele minerești sau să deduceți tehnologiile folosite? Vă sînt familiare aceste scene?” „În nici un fel, a recunoscut, fără nici un fel de stingherală, brigadierul. Ba

chiar, în spusele sale, am simțit o undă de mîndrie.

Am spus că este un sentiment justificat. Mîndrie pentru zestrea tehnică modernă care echipază, în prezent, abatajele Văii Jiului și care a trimis, pur și simplu, la muzeu, unele tradiționale. O mîndrie îndreptățită la un tînar brigadier, care minuieste, cu ortacii săi, un complex mecanizat, într-un frontal de lungime record în Valea Jiului. Și o face bine, dar desigur, acesta este un alt aspect, e drept, și el esențial — al adevărului ce se desprinde în succintul dialog: anume că devenirea minierului în Valea Jiului, profundele transformări în tradiționala profesiune pe aceste meleaguri fac de neidentificat, la un interval de timp relativ scurt, scene de muncă din abataj.

C.T.D.

Consfăturile cadrelor didactice

În pregătirea noului an de învățământ, astăzi și mine, la Petroșani, se desfășoară consfăturile cadrelor didactice din Valea Jiului, acțiune de perfecționare organizată de Inspectoratul școlar al județului Hunedoara. Lucrările consfăturilor au loc în ședințe plenare (în prima zi participă educatoarele și învățătorii, iar a doua, profesorii din învățământul gimnazial, liceal și tehnic-profesional) și pe specialități, prilejuind o analiză exigentă procesului instructiv-educativ și un util schimb de experiență dobândită în activitatea școlilor. Dezbaterile vor fi precedate de referate vizând activitatea desfășurată și rezultatele obținute în anul școlar 1966-1967 în educația patriotic-revoluționară a tineretului, în pregătirea lui pentru muncă și viață, precum și măsurile ce se impun pentru ridicarea continuă a nivelului de pregătire teoretică și practică a elevilor, pentru

educarea lor materialist-științifică și pregătirea teoretică de cultură generală și tehnico-profesională.

Organizate la scurt timp după Congresul al III-lea al Educației Politice și Culturii Socialiste, eveniment cu ample și constante semnificații în pregătirea tinerei generații și în procesul de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste, consfăturile se vor desfășura în spiritul cuvintărilor rostite la acest forum de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, și tovarășa Elena Ceaușescu, documente de mare valoare teoretică și practică în învățământul Văii Jiului, pentru realizarea unei calități noi a muncii de educație patriotică, revoluționară a tinerei generații.

Modernizarea învățământului din Valea Jiului, prin nemijlocita legătură cu cercetarea și produc-

ția, cu viața social-economică, reprezintă aspectele care vor fi analizate, împreună cu modalitățile de aplicare creatoare și eficiente a programelor școlare în apropiatul an de învățământ, de cadrele didactice pe cercuri de specialitate, dezbătându-se în detaliu probleme esențiale ale activității de pregătire teoretică, educativă și practică a elevilor.

Consfăturile cadrelor didactice constituie o etapă finală în pregătirea noului an școlar, an în care, în împlinirea Conferinței Naționale a partidului, se va manifesta o continuă atenție pentru calitatea și eficiența procesului de instruire și educație patriotică, revoluționară a tinerei generații, care va contribui la împlinirea programelor de dezvoltare economică și socială a Văii Jiului în acest cincinal, în spiritul prevederilor Congresului al XIII-lea al partidului.

T. SPĂTARU

(Urmare din pag. 1)

repartizarea fiecărui colectiv a unei teme concrete de cercetare și aplicarea inițiativei „Fiecare cadru tehnic să rezolve o problemă tehnică în afara sarcinilor de producție”, se urmărește realizarea unei economii anuale de cel puțin 10 milioane lei. Exemple de pasiune și dăruire în împlinirea programului de modernizare se dovedesc, mai ales, inginerii Victor Cazacu, Ernest Husar, președintele CIT, Ioan Burdea, maestrul Gheorghe Robică și mulți alții. Prin pasiunea și perseverența cadrelor tehnico-ingenerești, în frunte cu comuniștii, activitatea desfășurată în prima etapă din cadrul programului de modernizare s-a finalizat prin reușite semnificative. Au fost realizate 9 din cele 11 măsuri prevăzute (două obiective au

rămasesse nefinalizate din cauza nelivrării unei instalații de monorai și a întârzierii lucrărilor miniere, pentru concentrarea producției la silozul tam-

Comuniștii — promotori consecvenți

pon, unde trebuia montat fluxul de benzi aferent. Printre reușitele din prima etapă se reține, extinderea tavanului de rezistență în blocurile VII, III și IV ale stratului 3, punerea în funcțiune a turbocompresorului, săparea lucrărilor miniere de deschidere cu ajutorul combinei și betonarea lucrărilor miniere cu ajutorul instalației de betonat. Până la finele anului 1967

sunt prevăzute în total 16 măsuri de perfecționare care vor aduce a economie importantă de personal, percut și un spor al productivității muncii cu 6,5 la sută față de 1966. Măsurile cuprinse în etapa a II-a se referă deosebi la automatizarea stațiilor de evacuare a apelor, transportoarelor cu bandă și stațiilor de ventilatoare, la dispunerizarea completă a procesului de producție — obiective reșalonate astfel ca în anul viitor să fie finalizate.

Realizarea lor prezintă toată certitudinea prin experiența și reușitele de până acum, modernizarea și perfecționarea producției, promovată cu perseverență de organul de partid, constituind garanția unor noi succese ale colectivului minier din Loonea în sporirea productivității, a eficienței întregii activități productive.

Capacitățile în funcțiune

(Urmare din pag. 1)

Cosma mai are 2540 de kg pe post până a atinge productivitatea înscrisă în grafice? (De productivitățile obținute de forma-

ția coordonată de Laurențiu Burlui nu poate fi vorba, pentru simplul motiv că, în cursul lunii august, la abatajul 1/5 A s-a închis atacarea, din pricina unei surpări, provocată de infiltrațiile de apă).

O cauză, valabilă doar în parte, o constituie dificultățile de aprovizionare cu materiale, generate de traseele lungi și de configurația zonei, care nu permite aducerea celor necesare cât mai aproape de frontul de lucru. Lăsând la o parte faptul că o atare situație putea fi prevenită din timp, că se impuneau măsuri corespunzătoare, să ne oprim asupra activității formației de sub conducerea lui Nicolae Cosma, unde, după chiar spusele brigadierului, „se stă foarte bine cu aprovizionarea cu materiale”. Atunci, care sînt motivele situației sub nivelul planificat la productivitatea muncii? „Acum, în această perioadă, a trebuit să mai urcăm o treaptă — și au fost desigur dificultăți, ne explică brigadierul. Dar vom putea să facem, la finele lucrării, și cite 3 metri pe schimb — și îi vom face, contribuind astfel la redresarea producției sectorului”.

Nu avem nici un motiv

să punem la îndoială spusele brigadierului, cu atât mai mult cu cât formația pe care o conduce a probat, în trecut, capacitatea de mobilizare de care dispune. Dar pentru a se ajunge, cât mai curînd, la cel puțin nivelul productivităților prevăzute, este nevoie de mai multă disciplină în rândurile membrilor brigăzii, care, chiar dacă nu fac prea multe nemotivate, nu respectă, înțelegându-se, schimbările. Ceea ce, desigur, are influență asupra bunei organizări a activității, conducînd la mari diferențe, de la o zi la alta, în extragerea cantităților de cărbune prevăzute.

De problema ridicării productivității muncii este strîns legată soarta producției sectorului. „Pe urmașii septembrie linia de front rămîne aceeași, ne spune sing. Viorel Goia, adjunctul șefului de sector. Iar dacă adăugăm că ea de abia satisface necesitățile sarcinilor de plan, este clar că singura și cea mai importantă prîghie în îndeplinirea prevederilor stabilite pentru ultima lună a trimestrului III rămîn productivitățile pe post. Cu alte cuvinte, capacitățile în funcțiune, atîtea cîte există, trebuie exploatate în mod intensiv.

Ce servim la orele dimineții?

CINE SE SCOALĂ DE DIMINEAȚĂ...

(Urmare din pag. 1)

tări (roșii și șuncă), jumări cu ardei, salată de varză, chiftele, salam. La bucătărie se apropie de final pregătirea primei „sarje” de mămăliguță cu smîntînă sau ochiuri. La fel, va fi adusă în curînd la linie, ne asigură Dumitra Scrobuț, de către lucrătoarea Maria Humer, cafeaua cu lapte și salata de vinete. Totul a fost preparat de către schimbul de dimineață care s-a prezentat mai devreme la program, în frunte cu șefa unității, Valeria Păduraru.

Și la patiserie „Bulevard”, programul a fost devansat cu o jumătate de oră; șefa unității, Lucreția Drăgan ne prezintă zece din cele

mai căutate produse de profil — opera celor 9 lucrătoare ale laboratorului propriu. Alături, la cofetărie, la micul dejun se poate servi ceai, ouă la pahar și cafea cu lapte. Completate de unele produse de patiserie sau specifice cofetăriilor.

Din cele constatate, aici, la „Bulevard” la cele trei unități, se desprinde o sugestie: să se aibă în vedere (atît prin natura preparatelor cît și prin asigurarea ambalării civilizate) alcătuirea de pachetele la cerere, chiar pentru constructorii din zonă, care își servesc gustarea la locul de muncă. Ei ar putea deveni, astfel, clienți permanenți.

MAI POFTIȚI PE LA NOI!

Este ora 6,30 și linia cu autoservire a unității 318 — Cerna — aflată într-un loc cu vad comercial, în piața agroalimentară din Petroșani — este deja solicitată de clienți. La bucătărie se muncеște din plin, fapt dovedit de vitrinele cu preparate culinare. Pe tăvile clienților observăm sarmale, sau macaroane cu brînză, ouă ochiuri sau icre, ceai sau cafea.

— În fiecare zi unitatea se deschide la ora 6, ne spunea Elena Astalos, casieră, și le oferim clienților fie micul dejun, fie mîncarea pregătită, își aleg după preferințe. Imediat va începe prepararea langosurilor solicitați de cei veniți în piață.

Înainte de ora 7, ospătara Angela Miron, de la restaurantul „Central” servește trecătorilor sandvičiuri, ceai sau cafea, la alegere. Această formă de vînzare a intrat în tradiția unității care, după un an și jumătate de cînd are activitate pe profil, își păstrează specificul: fără fum de țigară și fără băuturi alcoolice.

— De la ora 6,30, deci de cînd avem programul de funcționare, oferim micul dejun, ne spunea Ilie Duță, lucrător gestionar. Astăzi avem omletă cu brînză sau șuncă, ochiuri, ceai, crenvurști,

pregătiți acum pentru a-i oferi și la vînzare stradală. De fapt 75 la sută din planul ce îl avem se realizează numai prin preparatele noastre culinare.

La cițiva pași alături este cofetăria „Jiul”. Dar, la ora 7,15, este închisă. Pînă la urmă se deschide și, la o masă în fața unității, se oferă biscuiți, ciocolată, turtă dulce, răcoritoare. Dar micul dejun?

— La noi nu se servește (?), ne spunea Valeria Cernar, vînzătoare. Avem prăjituri, biscuiți, înghețată, răcoritoare.

La cantina-restaurant, unitatea nr. 8 a ICSA-AP, în fiecare zi se oferă numeroșilor noștri clienți, încă de la ora 6, micul dejun sau mîncare pregătită, ne informa Iolanda Stan, bucătăreasă șefă. Astăzi, în prima zi a săptămîinii, avem 5 feluri de ciorbe, 10 feluri doi și 5 sortimente de minaturi. La raionul „Gospodina”, Elena Zvanciu prepară cafea, și servește clienții care solicită salată de vinete, pui pane, icre, ardei umpluți.

Și la cofetăria 321, unitate cu laborator propriu, observăm că a început să se practice comerțul de împlinire. De cînd? „De astăzi”, ne spun, cu cândoare, atît Maria Ceuță vînzătoare, cît și Maria Popa, șefa unității.

DE LA ORA 6 SE POT DESFACE PRODUSE DE COFETĂRIE ȘI PATISERIE

La Laboratorul de cofetărie și patiserie al ICSA și AP din Petrila, Milica Ardean ne prezintă un bogat sortiment (în valoare de 50 000 lei) de produse de cofetărie și patiserie care așteaptă să fie transportat la unitățile de profil. La ora 6 a plecat mașina la Petroșani, unde va face două drumuri, astfel că la unitățile din Petrila, asemenea produse ajung tirziu, abia după ora 8... deși sînt la doi pași de laborator. Colectivele cofetărilor din Petrila 329 (în prezent în reparație și igienizare) și 306 cu toate strădaniile vînzătoarelor nu au asigurat la ora

CU UN PLUS DE EFORT, SE POATE ȘI MAI BINE

Ora 6,45. Primul popas, la V u l c a n, îl facem la cofetăria nr. 130. Vînzătoarea Marinela Belgun nu prea are ce ne oferi la micul dejun. „Produsele de cofetărie și patiserie sosesc în jurul orei 8, ne spune dumneaei. Să vă spun drept, sînt puțini dintre cei care solicită micul dejun. Pregătim, în fiecare dimineață, un ibric de ceai, și ajunge”. Și, totuși, dacă unitatea ar fi aprovizionată mai devreme cu produse de cofetărie și patiserie, nimeni nu ar avea de pierdut. Ne-o dovedesc spusele a doi clienți, Gheorghe Răducu și Ion Predut, constructori la IACMM.

La laboratorul de cofetărie-patiserie, șefa unității ne declară:

— Am pregătit primul transport (?) de produse, destinate unităților de profil din oraș — ne relatează Rodica Hogman. Trimitem prăjituri și produse de patiserie. În plus, pentru chioșcul din fața liceului, avem 190 de goșoși. Evident, dacă, între

deschiderii decît un minim de produse, iar pentru micul dejun lista cu sortimente obligatorii în parte lipsesc (produse din lapte, ouă, minaturi) asigurînd (unitatea 306) ceai, pateuri, plăcintă cu brînză, gem, biscuiți, răcoritoare.

Stă în puterea conducerii ICSA-AP să rezolve, cu aportul gestionarilor respectivi, aceste probleme, să asigure zilnic gama de produse pentru micul dejun cît și pentru consumul curent de produse de patiserie și să soluționeze aprovizionarea mai operativă a unităților din Petrila.

timp, mai primim comenzi, ne ocupăm să le onorăm și pe acestea. Ar fi însă mai bine dacă solicitanții le-ar putea găsi, în unități, mai devreme, imediat după deschidere.

Programul unității nr. 120 — Familial — începe la ora 8. Cu toate acestea, vînzătoarele Augustina Balea și Ecaterina Tănăsescu veniseră cu o oră mai devreme, așa că, la deschidere, cumpărătorii puteau fi serviți, la cere, cu gustări.

— În zilele de sîmbătă, duminică și luni avem mai puțini clienți la micul dejun, ne spune Augustina Balea. Totuși, și azi, am vîndut vreo 20 de gustări, iar acum pregătim crenvurști fierți. Fiind un local de profil, avem asigurat stocul de marfă necesar pentru a pune la dispoziția solicitanților produsele înscrisse în meniu.

Deci, fără alte comentarii, unde există preocupare atît vînzătorii cît și cumpărătorii sînt deopotrivă mulțumiți.

În finalul raidului-anchetă, brigada de reporteri concluzionează: unitățile de alimentație publică, dispun de condițiile necesare — în general de fond de marfă, personal, dotare gospodărească, etc. — satisfacerii solicitărilor oamenilor muncii. Cu mai multă strădanie și inițiativă, cu efort organizatoric din partea Direcției comerciale, a întreprinderilor comerciale, a personalului și șefilor de unitate, deficiențele înfîlinate pot fi grabnic remediate.

vă informăm

PREȚUIRE. Gazeta de perete „Sărbătoritul nostru” de la IM Livezeni, consemnează un eveniment notabil în colectivul muncitoresc, marcat de gestul de inimă și prețuire față de oamenii care își consacră o viață în treagă muncii, efortului pentru scoaterea cărbunelui din adîncuri. În sectorul I a fost sărbătorit minerul Gheorghe Nemeș, cu ocazia ieșirii la pensie, căruia colectivul în care a muncit i-a adresat ani mulți de viață și odihnă binemeritată.

300 000 LEI, atît reprezentă plusul vînzărilor (la un plan lunar de 1 milion lei) pe luna august la unitatea 38 legume-fructe din Petrila (gestionar Ion Predescu). Rezultatele sînt rodul interesului deșus de colectivul unității pentru o cît mai bună aprovizionare a populației cu asemenea produse. (T.R.)

BUNI GOSPODARI. Dintr-o clădire veche, lăsată în paragină de ani de zile (fostul sediu al școlii miniere) pensionarii din Loonea au făcut un

adevărat club. Aici ei au amenajat două săli destinate petrecerii timpului liber în mod plăcut și pentru organizarea unor festivități de familie. Este un fapt care demonstrează hărnicia și spiritul gospodăresc al pensionarilor din localitate.

DOCUMENTARE. Un grup de uteciști, de la IM Paroșeni, efectuează, în perioada 31 august — 2 septembrie, un schimb de experiență în județul Bihor. Cu acest prilej, vor fi vizitate obiective turistice și de istorie contemporană, creații ale Epocii Nicolae Ceaușescu. (A. Anghel, coresp.).

RECUPERARE. Elevii Școlii generale Bănița au participat, duminică trecut, la o acțiune de colectare a materialelor recuperabile. Ei au strîns mai bine de 3 tone de fier vechi și peste 500 kg maculatură, care urmează să fie expediate centrului de profil din Petroșani. (S.B.)

Rubrică realizată de Viorel STRAUȚ

vă informăm

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Debut cu dreptul

PROGRESUL VULCAN BUCUREȘTI — JIUL PETROȘANI 0-1 (0-1).

(Prin telefon de la colaboratorul nostru, I. Vulpe) În pregătiri, cele două combatante se întâlniseră pe teren neutru și atunci Jiul deziluzionase (1-3). Combinata bucureșteană avea în plus atutul terenului propriu, de fapt al... Rapidului. Calculele hfrției s-au dovedit iluzorii în fața hotărârii oaspeților care n-au acuzat dispariția din efectiv a vedetelor din ediția trecută, dimpotrivă, și-au apărut cu succes șansele. Jiul a etalat un joc inteligent de pase, în viteză, câștigând duelurile în linia mediană acolo unde au acționat cu aplomb Szekely, Cristea, Timofte, mai apoi B. Popescu, inspirat sprijiniți la acoperire de Moromete.

Sarjele „miniare” au debutat în min. 4, când Moromete (o achiziție dăătoare de speranțe pentru echipa Jiul), servit „printru” de Lăsconi, a sutat în Bizoianu. Trei minute mai târziu Neagu a țintit în zid, pentru ca min. 11 să se înscrie unicul gol al partidei. „Cosit” metodice, ultima oară de exdivizionarul A. Petre Petre, Lăsconi a „telefonat” lovitura indirectă spre V. Popa, a cărui ghiulea a frînat degetele ultimului apărător advers, și: 1-0.

Replica gazdelor, palidă, s-a conturat în două șuturi fără adresă expediate de Mincu (23, 25). Apărarea romantică a bucureștenilor va descoperi numeroase breșe. În ultima instanță I. Popa l-a faultat

conform „scenariului durității” pe Lăsconi (27), apoi Neagu a expediat balonul cu capul pe lângă butul stîng (28), alte ocazii fiind ratate de Cristea (29) și Timofte (37).

După pauză, „combinata” a devenit mai insistență, dar combinațiile sale s-au dovedit sterile, fiindcă Ailenei bine păzit „cu rîndul” de mijlocașii

Zece minute, o echipă dezlanțuită!

AS PAROȘENI-VULCAN — DACIA MECANICA ORĂȘTIE 3-1 (1-0). Scorul din partida de debut în noul campionat al diviziei B ne duce cu gîndul la debutul... absolut în „B”, anul trecut, 3-1 în jocul cu Armătura Zalău... Conținutul victoriei însă a apărut mult mai tîrziu (atunci la pauză era 3-0), dar în final, oricum, am

bată pe traseul Dicuț — Sălăgean. După gol, acțiunile Paroșeniului, devin mai periculoase, linia de atac, Adr. Barbu — Sălăgean — Baltaru, fiind mereu pe „accelerator”, dar vigurosul Mitu de la oaspeți, după ce croșetează cițiva jucători va șuta razant peste transversală (min 43)!

Partea a doua a jocului avea să ne aducă un nou semn de gol în min. 48, când Adr. Barbu șutează puternic, dar portarul Alexoi deviază în corner.

Incepînd din minutul 60, gazdele sînt de nestăvilit. Astfel, în minutul 61, Dodenciu execută o lovitură liberă, iar Crăciun reia cu capul puternic în gol, 2-0. Un minut mai tîrziu Dodenciu încearcă poarta, dar cel care va marca va fi tot Crăciun (min. 67) cînd o „ghiulea” de la circa 20 m se va duce la vinclu și 3-0! Paroșeniul se dezlanțuie, în min. 68, Nichimiș trimite razant pe lângă poartă, apoi Leleşan (min. 69) șutează puternic în bară! Și în loc de 4 sau 5 la zero, băieții lui Tiberiu Benea opresc motoarele, cei de la Dacia Mecanica se apropie de poarta lui Homan (care face ghiđușii a la Răducanu!), I. Vesa are golul în picior (min. 80), Adr. Barbu ratează cu nonșalanță de la numai 6 m (min. 85), iar apoi ceea ce era firesc, adică golul oaspeților, vine și el pe acest fond de automulțumire în minul 86, autor Vidican...

Genu TUȚU

FOTBAL, DIVIZIA B

Jiului, n-a contat. Tot astfel și celelalte „nume” de exdivizionari A ai gazdelor au făcut o figură ștearsă. Numeroase baloane au fost interceptate de mijlocașii Jiului, atacurile spre poarta lui Băzoianu n-au mai provocat panică întrucît, Lăsconi timorat de adversar s-a izolat pe aripa stîngă, iar cînd s-a aflat în poziție favorabilă a preferat să paseze. Jucînd economic, la rezultat, oaspeții au intrat apoi deliberat în defensivă, și-au întărit mijlocul prin Dosan și B. Popescu, ca fundaș stîng evoluînd Stana. Bucureștenii au căzut în mrejele tactice țesute cu iscusință de antrenorul Ladislau Vlad. Surprinși adesea pe picior greșit ar fi putut avea probleme, dar fotbaliștii din Petroșani n-au mai inițiat decît pătrunderi solitare, sortite eșecului. De fapt, Progresul Vulcan a avut o singură ocazie prin Zamfir (min. 57), șutul său fiind deviat printr-o robinsonadă spectaculoasă de Racolța, în corner.

consemnat o victorie absolut meritată a gazdelor.

De la început, jucătorii noștri atacă cu frumoașe combinații la care participă Adr. Barbu, Nichimiș și Baltaru, ultimul fiind la originea unor atacuri periculoase, „stînese” însă în preajma careului mare. Primul șut la poartă va aparține oaspeților prin Mitu (min. 16), — un jucător foarte talentat despre care vom mai auzi cu certitudine — șut apărut de Homan. De altfel, formația din Orăștie cu antrenorul - jucător Vasile Dobrău în teren, pe post de libero, desfășoară un joc calm, de așteptare, încercînd cîteva atacuri pornite de pe flancul drept defensiv, avînd în Asaftei un piston penetrant.

„Capul” lui Crăciun (min. 28) milimetric pe lângă butul stîng, la centrarea lui Baltaru prevestește parcă un gol, ce avea să „cadă” în minutul 33, cînd Nichimiș va relua în plasă o minge plim-

Din nou, preparatorii din Petrila au o echipă de fotbal care va juca în campionatul județean, seria a II-a, Valea Jiului. Și, ca orice început, totul a fost luat... de la început. În paralel cu desfășurarea asiduă a antrenamentelor formației de fotbal, se lucrează, cu îndirjire, la reamenajarea terenului, a stadionului și a dependențelor. Prin acțiuni obștești s-a trecut la a-

În fața startului

menajarea tribunei, la întreținerea gazonului, fiantarea băilor și grupurilor sanitare în general, la vopsirea a tot ceea ce trebuie vopsit. Pe lângă sprijinul acordat de Uzina de preparare a cărbunelui din Petrila, asociația sportivă s-a bucurat de ajutorul material primit de la minerii întreprinderii din aceeași incintă.

Din seria a II-a, Valea Jiului, a campionatului județean de fotbal fac parte echipele Preparaturul Petrila, Minerul Bărbăteni, CFR Petroșani, Tricotajul Petroșani, Voința SUCT Petroșani, Sănătatea Vulcan, Preparaturul Petroșani și Speranța Vulcan.

În prima etapă, care va avea loc sîmbătă, începînd cu ora 15, juniori și 17, seniori se vor întâlni: Voința — Tricotajul, Sănătatea — Minerul, CFR — Speranța, Preparaturul — Autobuzul.

Gheorghe ACHIREI

FOTBAL, „CUPA ROMÂNIEI”

Se impun cîteva constatări

MINERUL - ȘTIINȚA VULCAN — MINERUL LUPENI 4-1 (2-1). Inaugurînd mai devreme cu o săptămînă sezonul competițional, cele două divizionare C din Valea Jiului s-au întîlnit duminică, pe terenul din Vulcan, în cadrul competiției K.O. a fotbalului românesc „Cupa României”.

Un meci plăcut, deschis, cu multe goluri care — cu puțin înainte de fluierul de debut al celui de-al treilea eșalon — ne-am permis cîteva constatări: 1) Cele două formații au înțeles, se pare, că, indiferent de miză, prima lor obligație este să se respecte, în spiritul fair-play-ului, respectînd astfel și spectatorii. A rezultat, firesc, un meci „curat” fără polițe, fără faulturi, deci nota 10 pentru sportivitate! 2) Formația din Vulcan o reală (și plăcută) surpriză. Foarte elastică între compartimente, cu o apărare (aproape) bine pusă la punct (mai e de lucru, totuși), un atac permanent, unde Lixandru, Krautil și mai ales Burdoleanu pot și trebuie să caute și să facă mai mult, echipă întărită cu cițiva jucători utili (în primul rînd Balaj) promite (sub îndrumarea aceluiași doi tineri tehnicieni M. Marian și C. Maria). 3) De partea cealaltă, echipa din Lupeni, condusă acum de G. Făință și I. Rus, caută,

...o formulă de echipă ideală, o idee tactică și... recuștigarea suporterilor. Ultima dorință se pare că e împlinită din moment ce duminică din cei circa 300 de spectatori mai mult de jumătate era din Lupeni! Ei au rămas însă total dezamăgiți. Nici o „sudură” între compartimente, cu jucătorii mereu izolați, ușoară pradă pentru apărarea gazdelor, cu un portar, Toma, prea puțin sigur pe el, echipa din Lupeni a dovedit că încă se află în stadiul aceluia chinuit 4-3 cu Minerul Uricani s-au recențul 0-1 (ambele acasă) cu CSM Caransebeș. Cum campionatul bate la ușă, formația din Lupeni trebuie să-și folosească în mod serios timpul, cu un joc ca și cel practicat duminică șansele sînt mici chiar și pentru a doua jumătate a clasamentului.

Partida de duminică a fost cîștigată clar de gazde. După deschiderea scorului (Lixandru, min. 8), urmează o egalare rapidă (Popa Ionel, min. 10), care e însă un „simplu foc de paie”. Urmează golul lui Balaj: 2-1 pentru gazde, pentru ca ei să mai rateze în prima repriză încă trei ocazii. În a doua parte, jocul se mai echilibrează, oaspeții au chiar două ocazii bune (Voicu și Colceag), dar gazdele își impun ritmul și mai marchează prin Lixandru (min. 69) și Balaj (74).

AI. TATAR

DIVIZIA B, SERIA A II-A

REZULTATE TEHNICE: Progresul Vulcan București — Jiul 0-1, Electromureș Tg. Mureș — Inter Sibiu 2-0, Metalul București — Gaz metan Mediaș 2-3, Electroputere Craiova — Tractorul Brașov 2-0, Sportul muncitoresc Slatina — Chimia Rm. Vilcea 2-1, AS Drobeta Turnu Severin — Gloria Pandurii Tg. Jiu 3-1, Sportul 30 Dec. — CS Tirgoviște 3-2, Sportul muncitoresc Caracal — Mecanica fină 3-0, ICIM Brașov — Autobuzul București 2-0.

CLASAMENT

1. Sportul muncit. Caracal	1	1	0	0	3-0	2
2-5 Electromureș Tg. M.	1	1	0	0	2-0	2
Electroputere Craiova	1	1	0	0	2-0	2
AS Drobeta Tr. Sev.	1	1	0	0	3-1	2
ICIM Brașov	1	1	0	0	2-0	2
6-9 JIUL	1	1	0	0	1-0	2
Gaz Metan Mediaș	1	1	0	0	3-2	2
Sportul 30 Decembrie	1	1	0	0	3-2	2
Sportul muncit. Slatina	1	1	0	0	2-1	2
10-13 Progresul Vulcan	1	0	0	1	0-1	0
Chimia Rm. Vilcea	1	0	0	1	1-2	0
CS Tirgoviște	1	0	0	1	2-3	0
Metalul București	1	0	0	1	2-3	0
14-17 Inter Sibiu	1	0	0	1	0-2	0
Autobuzul București	1	0	0	1	0-2	0
Tractorul Brașov	1	0	0	1	0-2	0
Gloria Pandurii Tg. Jiu	1	0	0	1	1-3	0
18. Mec. fină București	1	0	0	1	0-3	0

DIVIZIA B, SERIA A III-A

REZULTATE TEHNICE: FC Bihor — Victoria FIUT Carei 1-0, Minerul Baia Sprie — CIL Sighet 2-0, Gloria Reșița — Metalul Bocșa 1-1, UTA — Chimica Tîrnăveni 3-0, ASA Progresul Timișoara — Strungul Arad 3-2, Sticla Arieșul Turda — CSM Reșița 0-1, Gloria Bistrița — FC Maramureș 5-0, Olimpia MIU Satu Mare — Armătura Zalău 0-0, A.S. Paroșeni Vulcan — Dacia Mecanica Orăștie 3-1.

CLASAMENT

1. Gloria Bistrița	1	1	0	0	5-0	2
2. UTA	1	1	0	0	3-0	2
3-4 AS Paroșeni Vulcan	1	1	0	0	3-1	2
Minerul Baia Sprie	1	1	0	0	2-0	2
5-7 FC Bihor	1	1	0	0	1-0	2
CSM Reșița	1	1	0	0	1-0	2
ASA Progresul Timișoara	1	1	0	0	3-2	0
8-11 Olimpia SM	1	0	1	0	0-0	0
Armătura Zalău	1	0	1	0	0-0	0
Gloria Reșița	1	0	1	0	1-1	0
Metalul Bocșa	1	0	1	0	1-1	0
12-14 Strungul Arad	1	0	0	1	2-3	0
Sticla Arieșul	1	0	0	1	0-1	0
Victoria FIUT	1	0	0	1	0-1	0
15-16 CIL Sighet	1	0	0	1	0-2	0
Dacia Mecanica Orăștie	1	0	0	1	1-3	0
17. Chimica Tîrnăveni	1	0	0	1	0-3	0
18. FC Maramureș	1	0	0	1	0-5	0



Una din fazele fierbinți ale meciului dintre AS Minerul Vulcan și Minerul Lupeni, soldată cu un nou gol în favoarea gazdelor. Foto: Gh. OLTEANU

Turul României pe bicicletă

Correspondentul nostru Valentin Lungu de la IGCL Petroșani ne-a trimis o interesantă scrisoare despre încercarea temerară a colegilor săi Mihai Nenhoff și Valentin Colțatu care, au pornit, într-un veritabil tur al României folosind ca mijloc de locomoție bicicleta. Cei doi sportivi amatori au plecat din Petroșani în ziua de 15 august, propunîndu-și un interesant traseu care include localitățile Deva, Arad, Chișineu Criș, Oradea, Carei, Satu Mare, Sighetul Marmatiei, Săpînța, Baia Borsă, Cîmpulung Moldovenesc, Suceava, Piatra Neamț, Iași, Vaslui, Bacău, Gheorghe Gheorghiu Dej, Mărășești, Galați, Tulcea, Constanța, Slobozia, București, Ploiești, Brașov.

Sibiu, Rm. Vilcea, Tg. Jiu, Petroșani. Cei doi sportivi amatori sînt oameni ai muncii la IGCL. Corespondentul nostru ne-a oferit și o fotografie pe care cu bucurie o publicăm. (A.I.H.)



ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni, luări de poziție pentru salvagardarea păcii

WELLINGTON 31 (Agerpres). — Orientarea către o politică nenucleară este îmbrățișată de majoritatea neozelandezilor. Astfel, potrivit unui recent sondaj de opinie, menționat de agenția TASS, 69 la sută dintre neozelandezi se pronunță im-

potriva intrării în porturile țării a navelor cu încărcătură nucleară la bord.

★

BONN 31 (Agerpres). — La Bonn a fost dată publicității o declarație a Prezidiului Partidului Social-Democrat din RFG prin care toți membrii acestei formațiuni politice de opoziție sînt chemați să ia parte activă la acțiunile antirăzboinice, ce urmează să se desfășoare în luna septembrie în cadrul Zilei internaționale a păcii. Referindu-se la problema rachetelor „Pershing 1 A”, aflate în dota-

rea forțelor armate vest-germane, documentul subliniază că RFG nu trebuie să se transforme într-o piedică în calea unor măsuri de dezarmare.

★

TOKIO 31 (Agerpres). — Ample acțiuni împotriva armelor nucleare se vor desfășura în luna octombrie în diferite țări, în cadrul „Săptămînii de luptă pentru dezarmare”. După cum se menționează la Tokio, acțiunile partizanilor păcii pentru înțetarea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, vor începe la 24 octombrie la Hiroshima și Nagasaki.

Manifestații pașnice în favoarea independenței Noii Caledonii

NOUMEA 31 (Agerpres). — Manifestații pașnice în favoarea independenței Noii Caledonii s-au desfășurat în cadrul campaniei electorale în vederea referendumului ce va avea loc la 13 septembrie în acest teritoriu de peste mări al Franței. Cu prilejul consultării, populația din Noua Caledonie va trebui să se pronunțe asupra viitorului politic al acestui teritoriu.

determinat sărăturarea unei suprafețe de peste 5 000 ha de terenuri agricole. Au fost, de asemenea, inundate aproximativ 30 000 de hectare de orezării.

PAGUBE

Potrivit estimărilor preliminare, pagubele provocate de seceta care a afectat 262 din cele 407 districte ale Indiei se ridică la peste 20 miliarde de rupii — informează agenția TASS. Aproape jumătate din recolta de cereale a fost compromisă. Unele state în care nu a plouat de trei sau patru ani nu dispun de mijloace pentru a acorda ajutor locuitorilor greu încercați. Partidul de guvernământ Congresul Național Indian (I) a creat un comitet pentru combaterea urmărilor secetei.

SCORPIONI PERICULOȘI

Cel puțin 10 persoane și-au pierdut viața în provincia Colon din Panama, ca urmare a unor mușcăături de scorpioni. După cum a declarat un reprezentant al Ministerului panamez al Sănătății, aceasta este prima dată cînd pe teritoriul țării au fost semnați scorpioni veninoși. Se apreciază că ei au fost aduși pe vasele comerciale venite din Africa. Autoritățile iau măsuri de urgență pentru depistarea și distrugerea periculoșilor scorpioni.

VULCAN

Specialiștii semnalează o posibilă reactivare a vulcanului Etna din Sicilia. În ultimele zile, craterul vulcanului a emanat gaze, observîndu-se o creștere



la nivelulul magmei.

Ultima mare erupție a Etnei a avut loc în septembrie 1986 și a durat aproape cinci luni.

TAIFUN

Sezonul ploilor a început în Vietnam printr-un puternic taifun care s-a abătut asupra litoralului zonelor centrale și de nord ale țării, relatează agenția TASS. Vîntul puternic și ploile torențiale au provocat importante pagube materiale. Valurile uriașe au distrus o serie de instalații de protecție de pe țărm, iar deteriorarea unor canale de irigații a



FORȚELE GUVERNAMENTALE din Nicaragua au scos din luptă peste 100 de elemente contrarevoluționare în cadrul unei operațiuni desfășurate în departamentul Zelaya, au declarat, la Managua, reprezentanții Ministerului nicaraguan al Apărării, informează agenția TASS. În cursul luptelor a fost capturată o cantitate însemnată de arme și muniții. Au fost totodată zădărnice încercările grupurilor contrarevoluționare de a forma un așa-numit „front sudic”.

ÎN ORAȘUL BRITANIC Portsmouth au început lucrările Conferinței anuale a Partidului Social-Democrat din Marea Britanie, informează agenția TASS. Dezbaterile au loc în condițiile existenței unor puternice contradicții în rîndul social-democraților în special în ceea ce privește proiectul de fuzionare a acestei formațiuni politice cu Partidul Liberal, menționează agenția.

„LEUL DE AUR” ȘI „PERSHING 1 A”

Toamna — ne arată noul folclor militar occidental — se numără „bobocii”: „Bobocii” NATO sau, numai, ai unor state membre ale NATO. Pentru că este o distincție: NATO se arată cînd sub înfățișarea sa de Ares modern, a cărui lance este racheta nucleară, cînd doar sub aceea a fiilor săi, niște ares-i mai mici și nu prea, care nu se mai joacă, precum bătrînul, cu rachete medii și strategice, ci numai cu niște amărîte de „Pershing 1 A” sau ceva mai mărunțele, cu tunulețe ce pot scuipa și obuze nucleare și cu alte jucării ale căror preț îl știu — și îl simt — contribuabilii din RF Germania, Olanda, Marea Britanie, Danemarca ș.a.m.d.

Și Ares se joacă în această toamnă. Ne-o atestă, printr-o telegramă de presă, agenția DPA: „Din septembrie, din zona Capului Nord și pînă în cea a apelor turcești ale Mării Negre se vor desfășura 22 de manevre militare ale Pactului Nord-Atlantic, la care vor lua parte circa 200 000 de militari”. Seria de manevre are și

o uvertură: „Acord Express”, care se declanșează la 28 august și, doar așa, ca introducere, pune în marș vreo 5 000 de ostași belgieni, greci, danezi, vest-germani, italieni, luxemburghezi și — se putea altfel?! — americani. „Acord Express” se desfășoară pe meleagurile nefericitului prinț

dener Lowe (Leul de aur) care, după ce vor bătuci bine cîmpurile Saxoniei Inferioare, vor trece și dincolo, în landul Hessa de Nord, că doar și acolo este cîte ceva de distrus... 16 400 de vest-germani și 5 600 de americani iau parte la ele!

Cel mai amplu „exercițiu” este „Certain Strike”

leul de aur” și „de-a cît de nepericuloasă este Pershing 1 A” are loc tot în cețurile nordice: „Brown Falcon” la 15 septembrie, cu aviație militară a RFG și a Danemarcei, și „Brisk Fray” (30 octombrie — 6 noiembrie) în landul vest-german Sleswig-Holstein, cu infanterie a RFG și daneză...

Din nordul în sudul extrem al Europei, NATO și-aruncă disprețuitor centura, parcă în dorința de-a lega cu un brîu de foc bătrînul continent.

Dar europenii nu se lasă ușor înșelați. Manevrele abia își fabrică primele acorduri ce seamănă mai mult a zăngănit de arme, și răsmiile de europeni au și început să protesteze. Francezi, danezi, vest-germani, italieni cer renunțarea la rachetele „Pershing 1 A” — ultimă relicvă a celor cu rază medie de acțiune — și neînșelați de pitorești denumiri — „Goldener Lowe”, „Brisk Fray”, „Brown Falcon” ș.a. — cer și înțetarea zăngănitului de arme.

Ștefan ZEIDES

Notă externă

al Danemarcei, Hamlet, și urmărește o acoperire rapidă a „flancului de nord” al alianței.

La 1 septembrie, tradiționalele — căci au intrat în tradiție — manevre „Reforger”, un joc modern cu ample și sofisticate mijloace aeriene și navale de aducere din SUA în RFG a 35 000 de soldați americani. Scop: probarea capacității SUA de a trimite rapid în Germania occidentală forțe pentru „situații de criză”. Acestea ar fi... startul.

Apoi, între 10—18 septembrie, manevrele „Gol-

(14—24 septembrie), și se va desfășura tot pe frumoasele platouri ale Saxoniei Inferioare: 28 000 de americani, belgieni, britanici și olandezi și 19 000 de soldați-gazdă.

Revenind la „Kecker Spatz” — joc al morții în care se vor antena 55 000 de vest-germani și 20 000 de francezi — trebuie spus că ele vor avea ca timp de desfășurare perioada 17—25 septembrie, iar ca loc — sudul RFG, pe ambele pitorești maluri ale Dunării albastre...

Finalul jocurilor „de-a

mea ride, cîntă și dansează.

ANINOASA: Fierarul curajos.

VULCAN — Luceafărul: O sută de mii pentru complicitate.

LUPENI — Cultural: Cu prețul vieții.

URICANI: Siberiada, I—II.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a partinîntreprenderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV

20,00 Telejurnal.
20,15 Teatru Tv. (color).

„Păienjenis”, de Paul Everac. Regia artistică Eugen Todoran.

21,55 Telejurnal.
22,15 Inchiderea programului.

memento

Starea vremii în luna septembrie

Temperaturile medii ale lunii septembrie se vor încadra în limitele normale. Regimul pluviometric va fi în general normal, pe zone restrinse din estul țării putîndu-se înregistra și cantități ceva mai însemnate de precipitații.

Prima decadă a lunii se va caracteriza printr-o vreme în general frumoasă. În ultimele zile, pe alocuri, în zonele de deal și munte, precum și în sudul și estul țării vor cădea ploii de scurtă durată, însoțite de descărcări electrice și intensificări ale vîntului. În rest ploile vor fi izlate. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, mai coborîte în depresiunile intramontane, iar valorile maxime se vor situa între 20 și 30 de grade, izolat mai ridicate în zonele de cîmpie.

În decada a doua vremea va fi în general instabilă. Ploile vor fi, îndeosebi, sub formă de averse și vor avea o frecvență

mai mare în a doua parte a intervalului. Vîntul va prezenta intensificări în zona de munte și în regiunile estice. La altitudini de peste 1500 metri, pentru scurtă durată, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 5 și 15 grade, mai coborîte în centrul și nordul țării, iar maximele între 14 și 24 grade, mai ridicate în primele zile în regiunile sud-vestice.

În ultima decadă vremea va fi schimbătoare. Cerul va fi variabil, cu înnoări mai accentuate în nordul țării, unde vor cădea ploii, îndeosebi sub formă de averse. În celelalte regiuni ploile vor fi mai restrinse ca arie. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, mai coborîte în depresiuni, iar ziua valorile maxime se vor situa, în general, între 15 și 25 de grade. Dimineața și seara, pe alocuri, se va produce ceață.

(Agerpres)

Trustul — antrepriză generală construcții montaj Hunedoara Deva

încadrează:

— un electronist, la ACM Petroșani pentru reparații și întreținerea radio telefoane.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la serviciul plan, personal, învățămînt, TAGCM Deva, telefon 11960, 12060, interior 116.

Mica publicitate

SOȚUL, fiica și fiul, cu prilejul pensionării scumpei lor soții și mame, profesor I Elena Pătrășcoiu — după 36 de ani de activitate didactică — îi urează multă sănătate, și viață îndelungată. (19383)

LA împlinirea celor 18 primăveri, tata, mama și fratele urează scumpei lor Anca Ciolca multă fericire, sănătate și „La mulți ani!”. (19387)

VIND convenabil video VHS Panasonic. Lupeni, telefon 65262. (19388)

BĂRBAT singur caut gazdă. Telefon 41460, 41461, interior 479, între orele 7—15,30. (19395)

PIERDUT certificat de absolvire a 10 clase, pe numele Temereștean Da-

niela, eliberat de Liceul de chimie nr. 2 Lupeni, în anul 1986. Îl declar nul. (19389)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pascariu Constantin, eliberată de IM Livezeni. O declar nulă. (19390)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mares Savel, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (19391)

PIERDUT carnet student și legitimație bibliotecă pe numele Fărucț Ioan, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (19386)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Deac Luminița, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (19392)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FLORICA soție și Dragoș fiu, amintesc celor care l-au cunoscut, că se împlinesc 3 ani de cînd ne-a părăsit cel care a fost un bun soț și tată iubitor

— ing. COSMA TEODOR

Lacrimi și flori pe tristul său mormînt. (19393)

S-AU SCURS doi ani de la trecerea în neființă a scumpului nostru fiu și frate

NAGY CAROL

Veșnică amintire. (19371)

S-AU IMPLINIT șase ani de lacrimi și durere de cînd a dispărut dintre noi cel care a fost

KIKO IOAN

Îi vom păstra veșnic amintirea. Familia.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: O zi la București; Unirea; Mai iubesc, mai sper; Paringul; Secretul lui Bachus.
PETRILA: Toată lu-